

北陡镇南部水厂投产运营 1.6万余名村民喝上“放心水”



江门日报讯 (文/图 记者/李嘉敏) 昨日上午,一项惠及北陡镇南部片区群众的民生工程迎来关键节点——由台山市公资办下属企业台山市大湾水务有限公司(以下简称“大湾水务公司”)投资建设的北陡镇南部水厂正式投产运营,1.6万余名村民喝上了“放心水”。

过去,北陡镇南部的寨门村、石蕉村、那琴村和沙咀村长期面临供水保障难题,原有的集中式供水存在水源点分散、规模小、净化设施布局零散、工艺技术落后、设备陈旧老化、应对水源水质突发事件能力不足等问题,加之供水管网老化锈蚀,用水安全难以保障。为解决群众急难愁盼的用水问题,台山市水利工程建设管理中心与大湾水务公司合力推进北陡镇南部水厂工程建设,通过新建一座日供水规模5000立方米的现代化净水厂、铺设总长68公里的供水管道及配套加压泵站,系统完善区域供水体系,彻底破除北陡镇南部片区供水困境。

有效解决片区1.6万余人的饮水安全问题,让汩汩清泉流进千家万户。

在推进工程建设的同时,大湾水务公司联合北陡镇人民政府,积极与北陡镇南部片区各村委会协调沟通,通过实

行“零费用”安装政策,全额减免水表材料费及人工费,完成2549户入户水表安装工作,切实减轻群众负担,让惠民工程真正暖民心、顺民意。

让群众喝上安全水、放心水、优质

水,是最基本的民生保障,也是大湾水务公司义不容辞的社会责任与使命担当。下一步,该公司将持续强化从“源头”到“龙头”的全过程水质监管,为当地居民的幸福生活筑牢“水支撑”。

台山举办普法集市活动 推动宪法走入百姓日常生活



江门日报讯 (文/图 记者/陈素敏
通讯员/台城宣) 今年12月4日是第12个“国家宪法日”。当天,台山市人大常委会办公室及台城街道人大工委、人大代表企业联络站联合多部门单位,在台山昌大昌广场举办主题为“‘宪’在出发,‘法’润台城”的“国家宪法日”普法集市活动,吸引300多名群众踊跃参与,现场气氛热烈。

此次活动采用“集市化、场景化、互动化”的普法模式,为群众打造集知识性、趣味性、服务性于一体的法治文化体验。现场设置宪法知识互动问答、签名承诺墙、法治风采“打卡点”以及涵盖立法、学法、执

法、守法等内容的10个普法摊位,推动宪法及法律法规走入日常生活、走近群众身边。

活动中,宪法知识抢答环节点燃全场热情,群众争相举手、踊跃作答。在趣味学法互动区,各个摊位前人头攒动,群众在“宪法寻‘宝’记”中辨析权利义务,在“禁毒宣传点”学习识毒防毒知识。江门海关所属台山海关及缉私分局结合案例讲解国门生物安全与反走私知识,台山市司法局设置法律咨询专区,由专业律师面对面答疑,提供“零距离”法律服务。丰富多样的互动形式,让群众在参与中学习、在体验中明法。

“民意直通车,立法新声代”摊位尤为引人注目。台山现有台山市人大常委会办公室、台城街道办、台山市归国华侨会

联合会3个江门市人大常委会基层立法联系点。此次活动将立法意见征集窗口前移至街头,不少群众驻足提笔,围绕社区治理、城市发展、民生保障等话题写下意见建议,为地方立法与法规完善贡献智慧。

签名承诺墙前,群众郑重签下姓名,许下尊崇宪法、遵守法律的庄严承诺;法治风采“打卡点”旁,群众合影留念,记录与法治同行的时刻。

下一步,台山市人大常委会办公室及台城街道人大工委将持续践行全过程人民民主,深入推进“代表与法同行”等活动,进一步探索更多元、更生动的普法形式,丰富普法宣传内容,增强广大群众法治意识,为法治台山建设贡献人大力量。

拳舞双修 艺暖侨乡 台山秋季免费培训班获好评



江门日报讯 (文/图 记者/李嘉敏
通讯员/台山文化馆) 近日,台山市文化馆2025年秋季免费培训班圆满结业。本期培训班开设太极拳与舞蹈两个课程,自10月下旬持续开展数周,以专业的教学水平和浓厚的人文氛围,为广大群众提供优质的艺术普及体验,成为台山深化文化惠民、丰富群众精神生活的生动实践。

太极拳课上,学员们从基础招式学起,逐步掌握“起势沉肩”“云手转腰”等动作要领。经过多周系统学习,学员们从起初动作僵硬,呼吸与招式难以协调,到结业时已能做到动作舒展、动静相宜,不仅提升了太极拳技巧,更深刻感受到传统养生文化的魅力,许多学员还养成了课后自主练习的习惯。

舞蹈教室洋溢着活力与热情。课程涵盖古典舞与现代舞,学员从肢体协调



冷空气“上新” 北风加大,伴有零星小雨

响,北风加大,气温下降,伴有零星小雨。台山市森林火险红色预警已持续生效半个月,请加强森林防火以及家居用火用电安全。

未来几天天气具体预报如下:
12月11日至12日,多云间晴,气温19-26℃,沿海阵风6级;

13日,冷空气南下,阴天间多

云,有零星小雨,气温17-21℃,沿海阵风7级;
14日,阴天到多云,天气转冷,气温13-18℃,沿海阵风8级。

台山一人一集体获省级表彰 深耕育人实践 彰显责任担当

近日,共青团广东省委员会、广东省教育厅、少先队广东省工作委员会联合公布2024年度广东省少先队先进个人和集体表彰名单。台山市大江镇中心小学少工委主任周茂华荣获“广东省优秀少先队工作者”称号;台山市东晖小学少先队大队被评为“广东省少先队红旗大队”。他们以实际行动展现了新时代少先队工作者和集体的优秀风貌与责任担当,彰显了新时代少先队工作的育人成效。

江门日报记者/李嘉敏 通讯员/团台宣 台教宣

扎根乡村教育 因地制宜开展特色实践

“为党育人、为国育才是口号,要融入每一次队课、每一项活动。”深耕乡村教育22年的周茂华,以《中共中央关于全面加强新时代少先队工作的意见》为纲领,构建“红色铸魂+文化浸润+实践育人”特色工作体系,用坚守与创新践行新时代少先队工作者的使命。

在德音品牌打造中,周茂华深谙农村少先队工作特点,因地制宜开展特色实践。在水步镇中心小学任职期间,他以“孝善”文化为核心搭建实践平台,其《善行万里 孝德天下》德育案例入选广东省十大创新思政课案例。到汶村镇、大江镇等地学校工作后,他深挖侨乡红色资源,创新推出“行走的队课”,组织少先队员重走侨乡红色交通站,探访林基路红色教育基地,让红色教育可感可及。同时,通过拍摄“红领巾讲解员”微视频、排演《赤子报国》红色情景剧等沉浸式课堂形式,让少先队员厚植家国情怀;创造性将“四环”教学模式融入少先队课程,进一步提升育人实效。

在文化传承与队伍建设上,周茂华同样成果丰硕。在汶村镇中心小学任职时,他依托古书院文化打造“红领巾书院”,带领少先队员开展“书画同行”“古楹联研习”“醒狮文化传承”等实践活动,组织12个传统文化社团,让少先队员传承传统文化。作为台山市名师工作室主持人,他构建“理论研学+技能实操+课题研究”培养模式,开展少先队活动设计擂台赛,红色研学方案评比等特色研修活动,带动培养县级以上优秀少先队辅导员23名。

心系少先队员成长,周茂华用温暖行动传递教育温度。他完善帮扶机制,牵头建立红领巾扶困助学基金,通过企业捐赠、校园义卖等方式筹集善款,发动社会力量,累计为困难少先队员筹集餐费、托管费超过15万元;设立“校长信箱”倾听少先队员心声,推动学校常态化开展“手拉手”帮扶、“微心愿”认领等活动,累计为300多名少先队员解决生活困难、实现“微心愿”,彰显新时代少先队工作者的责任与担当。

心声,推动学校常态化开展“手拉手”帮扶、“微心愿”认领等活动,累计为300多名少先队员解决生活困难、实现“微心愿”,彰显新时代少先队工作者的责任与担当。

牢记使命任务 培养新时代好少年

自建校以来,台山市东晖小学坚守“为党育人、为国育才”使命,不断拓展少先队工作的广度和深度,着力打造政治鲜明、思想先进、团结友爱、活泼向上的新时代少先队大队,以优异表现展现集体的优秀风貌。

在政治引领方面,该校少先队大队组建红色宣讲队,构建党团一体化育人链接,通过校内红色故事宣讲、校外华侨文化博物馆红色讲解等活动,将爱国爱党情怀融入少先队员日常,着力培养社会主义合格建设者和接班人。在实践育人环节,该校少先队大队以排球、足球、“小小科学家”等特色项目为载体,常态化开展体验教育和社会实践活动——排球场上,少先队员们挥洒汗水、磨炼意志;足球赛中,大家协作拼搏,增强团队精神;“小小科学家”实验室里,大家动手实验激发创新思维,全方位锻炼创新精神和实践能力。

近年来,该校少先队大队的扎实工作带动学校整体办学水平显著提升,学校先后荣获“全国青少年校园足球特色学校”“广东省体育传统特色学校”“广东省‘小小科学家’中小学科学实验活动示范学校”等称号,获得广东省小学生排球锦标赛小学男子组、女子组双冠军,获评“台山市优秀学校”“台山市先进基层党组织”“台山市少先队红旗大队”“台山市教研工作先进单位”等,实现教育质量和办学效益的跨越式发展。

台山市东晖小学相关负责人表示,该校少先队大队将继续紧紧围绕“立德树人、培养担当民族复兴大任时代新人”的根本任务,激励全体少先队员继承和发扬光荣传统,争当全面发展的新时代好少年。

江门市18岁成人宣誓仪式在台山一中举行 赓续侨脉 筑梦十八

江门日报讯 (文/图 记者/李嘉敏
通讯员/台中宣) 12月6日,“赓续侨脉 筑梦十八”2025年江门市18岁成人宣誓仪式在台山一中举行。本次活动由共青团江门市委员会、江门市教育局联合主办,巧妙融合侨乡文化与法治教育,通过一系列庄严而温馨的环节,引导青年学子增强公民意识与社会责任感,自觉将个人成长融入国家发展大局。

活动在庄严的升旗仪式中拉开帷幕,共青团江门市委员会、台山一中等单位领导先后致辞,向步入成年的学子致以殷切期望。家长代表陶德平在发言中勉励青年学子,将个人理想与国家前途紧密相连,勇担社会责任,为社会进步贡献力量。

随后,现场举行了富有教育意义的环节:嘉宾向学生代表赠送宪法读本及普法书籍,高三教师赠予学子寓意

“知行合一”的书签。在温馨感人的氛围中,家长为子女佩戴成人纪念章,双方互换家书,青年学子向师长、家长行感恩礼,以传统方式表达深厚情感。

“我是中华人民共和国公民,我将遵守宪法和法律……”面向国旗,全体学子庄严宣誓,铿锵誓言回荡在校园上空。仪式还特别设置了“绘梦想·致未来”环节,青年学子们将亲笔写下的梦想卡片投入“青春信箱”,由台山一中校史馆永久珍藏,封尘这份与未来的约定。

活动尾声,纱帽山上,一座以台山一中历史门楼为原型搭建的“成人门”巍然矗立。伴随着激昂的团歌,青年学子们拾级而上,依次跨过“成人门”,以昂扬姿态正式迈向人生崭新阶段。



台山一中师生在“成人门”前合影。